

Locuința unui ziarist a fost incendiată

De cele mai multe ori adevărul supără, iar dezvăluirea publică a aspectelor grave care bintuie țara precum molima creează reacții dintre cele mai dure. Un astfel de atac sălbatic s-a petrecut în Petroșani, unde locuința personală a dlui Florin-Mircea Corcoz, corespondentul ziarului „România Liberă” pentru județul Hunedoara, a fost incendiată în seara zilei de 12 aprilie, în jurul orei 22.30. În seara cu pricina, persoane necunoscute au turnat benzină pe sub ușa de la intrare, incendiind locuința. Apartamentul a fost salvat, reușindu-se anihilarea imediată a focului. Ziaristul a declarat că bănuiește cine s-ar afla în spatele acestei tentative criminale declanșată în „Săptămâna patimilor” dar că nimic nu-l va intimida de a-și exercita cu realism și demnitate profesia.

CORNEL POENAR

Sfântul Mare Mucenic Gheorghe

Pentru cei credincioși, Mucenicii sînt creștini a-leși, luminați de Dumnezeu pentru a duce luptă împotriva păgînatății și a diavolului. Sfîntul Mucenic Gheorghe a trăit pe vremea împăratului Dioclețian, s-a născut în Capadochia, fiu al unor părinți creștini și învățat din tinerețe în dreapta credință. Rămăs fără de tată din copilărie, Sfîntul s-a mutat cu mama sa în Palestina, unde a avut multe averi și moșteniri. Ajunge foarte devreme conducător de oaste în garda împăratului. În clipa cînd află că împăratul, din îndemnul ginerelui său Galeriu, a dispus o aspră prigoană împotriva creștinilor, Gheorghe își manifestă nemulțumirea și se de-

clară în fața tuturor „ucenic al lui Hristos”. Pentru acest fapt el va fi pedepsit, chinuit foarte aspru, încît împărăteasa Alexandra, soția lui Dioclețian, a devenit și ea creștină, cu prețul vieții. Sfîntul Gheorghe moare decapitat. De remarcat faptul că dintre toți sfinții sărbătoriți în lumea creștină, puțini au ajuns la faima de care s-a bucurat și se bucură Sfîntul Gheorghe, la

poporul nostru. În satele și orașele noastre, foarte multe biserici sînt ridicate în cinstea lui și mulți români îi poartă numele. De asemenea, orașe din țară și al treilea braț al Dunării, Brațul „Sfîntul Gheorghe”. Steagul Moldovei trimis de Ștefan cel Mare și Sfînt are pe el chipul Sfîntului Gheorghe doborînd balaurul, care a fost la noi ca un răsunet și o chemare la luptă împotriva balaurului dușman al vremii, adică a

păgînilor otoman. O dovadă este și rugăciunea lui Ștefan cel Mare și Sfînt, pe steagul său: „O, luptătorule și biruitoare, mare Gheorghe, în nevoi și în nenorociri grabnic ajutător și cald sprijinitor, iar celor întristați bucurie nespūsă, primește de la noi această rugămintă a smeritului tău rob, a Domnului Io Ștefan Voievod din mila lui Dumnezeu, Domnul Țării Moldovei. Păzește-l pe el neatins în lumea aceasta și în cea de apoi, pentru rugăciunile celor ce Te cinstesc pe Tine, ca să Te preamărim în Veci Amin. Și aceasta a făcut-o în anul 7008 (1500), în al 43-an al Domniei Sale”.

Preot CORNEL ILICA

CUVÎNTUL LIBER

COTIDIAN INDEPENDENT

ANUL V
NR. 855
VINERI, 23
APRILIE
1993
4 pagini — 15 lei

FAX

● BELGRAD. Sancțiunile contra R.F. Iugoslavia au determinat suspendarea aproape completă a traficului pe Dunăre, a anunțat cotidianul din Belgrad „Politika Express”, citat de Taniug. Luni și marți, prin punctul de la hidrocentrala Djerdap nu a trecut nici o navă, iar în perioada 11-18 aprilie au fost înregistrate doar șapte ambarcațiuni navigând prin punctul menționat, în timp ce anul trecut în traficul respectiv se consemnau 12-15 nave zilnic. Taniug amintește că vasele iugoslave au încetat navigația pe Dunăre în urmă cu trei luni, cînd România a închis ecluzele, sub presiunea internațională. De atunci, ecluzele au rămas închise, sub controlul inspectorilor Forpronu și al oficialităților vamale ale Uniunii Europene Occidentale (UEO), care au trimis patru patrulă în apele teritoriale românești și bulgărești. Un membru al conducerii hidrocentralei menționate a apreciat că pe Dunăre nu se vor mai afla nave, după rezoluția adoptată la 18 aprilie de Consiliul de Securitate, prin care Iugoslavia este amenințată cu noi sancțiuni. Această rezoluție afectează nu numai Iugoslavia, ci toate țările dunărene și în primul rînd Rusia, a cărei pondere în navigația pe Dunăre a fost în 1992 de 45 la sută.

● BUDAPEȘTA. Marko Bela, conducătorul delegației UDME, aflat la Budapeșta, a dezmințit că această vizită, alături de cele ale unor delegații similare din Slovenia și Ucraina, ar avea drept scop reînființarea unui parlament al Ungariei Mari.

FAX

În atenția cititorilor

Abonamentele la ziarul „Cuvîntul liber” pentru luna mai se fac la oficiile poștale, factorii poștali și difuzorii de presă — pînă la data de 29 aprilie inclusiv. Costul unui abonament este de 250 lei, la care se adaugă taxele poștale.

De lemn va fi mereu nevoie

- Un prim trimestru fructuos
- Mangalul merge bine la export
- Vacanța sărbătorilor de Paști

Lemnul — materie primă indispensabilă într-o serie de sectoare economice și sociale, în casa fiecărui dintre noi — a fost, este și va fi prețuit. De aceea exploatarea și valorificarea lui nu se vor opri nicicînd, deci nici activitatea angajaților din aceste domenii nu va înceta. În schimb, și munca la pădure și pentru pădure se cere a fi tot mai bine organizată și condusă, tot mai eficientă. Privită din aceste unghiuri, activitatea desfășurată de colectivul SETPPPL Deva, în primul trimestru al anului în curs, este pozitivă, fructuoasă. Producția marfă înregistrează un spor de 170 de milioane de lei față de program, iar volumul de masă lemnoasă exploatată însumează 30,2 la sută din cantitatea prevăzută a fi tăiată în 1993.

L-am rugat pe dl ing. Aron Petric, directorul SETPPPL Deva, să ne spună cum s-au obținut asemenea realizări, ținînd seama și de celelalte greutăți prin care trece economia națională — prețurile ridicate ale anumitor materiale, piese de schimb, carburanți și energie, blocajul economico-financiar și dobinzile ridicate etc. — Să nu se creadă că avem succese extraordinare, că nu ne-am confruntat și noi cu destule dificultăți și neajunsuri. Dar am strîns rîndurile, ne-am organizat riguros lucrul în parchete, în activitatea de transport și în secțiile de depozitare și preindustria-

DUMITRU GHEONEA
(Continuare în pag. a 3-a)

Reproducem scrisoarea semnată de sute de cetățeni din zona Brad — Hălmgău: „Vă rugăm — ne scriu dumnealor — să analizăm repunerea în circulație a trenului de persoane pe ruta Gurahonț — Brad, care a circulat corect, punctual în perioada 1991—1992. Cu acest tren circulam noi, sătenii navetiști din Hălmgău. Tomesti, Bulzești de Jos și

Repuneți în circulație!

de Sus, Ribița, Baia de Criș, Vața de Jos, din multe alte sate din această zonă, care are atît de mulți navetiști, dar care sînt și buni gospodari la casele dumnealor”.

Nota Redacției: Plîngeră sătenilor este aprobată și avizată și de dnii senatori Octavian Munteanu, deputații Gheorghe Ana, Ion Hortopan, Dumitru Irim, Aurel Știrbu, Petru Ștolea. Nu-i încă o dovadă că sătenii au dreptate? Oare cei de la calea ferată nu știu ce înseamnă să faci naveta?

Gh. I. NEGREA

O SOCIETATE COMERCIALĂ APARTE

Activitatea de achiziții datează de ani mulți în cadrul cooperăției de consum. La sfîrșitul anului trecut, cei care lucrează nemijlocit în cadrul acestui sector s-au hotărît să-l organizeze pe principii societăților comerciale cu capital, deocamdată, de stat. Și astfel, din noiembrie anul trecut, din structurile tradiționale ale Federalcoop Hunedoara — Deva s-a individualizat Sucursala de Achiziții — în fapt o societate comercială cu gestiune, buget, bilanș și cont bancar proprii. Sucursala are în structură cinci depozite zonale — la Deva, Ilia, Brad, Hațeg și Orăștie — și 9 centre de achiziții pe bază de remiză în zonele Ilia și Brad.

me, semințe oleaginoase, ouă, păsări, cereale, fin, miere de albine și melci — o marfă de sezon, cu mare căutare la export și foarte bine plătită celor ce se preocupă să o valorifice. De la doamna dr. Edita Drînceanu, șefa sucursalei, aflăm că în curînd se vor putea achiziționa iepuri de casă și chiar taurasi. Sucursala de achiziții are în germene și activitate comercială proprie, deocamdată doar la Deva. Dar se întrevide deschiderea în viitorul apropiat a cîte unui magazin cu mărfuri din achiziții la Orăștie și Ilia și a încă unuia la Deva. Dacă s-ar face simțit și sprijinul altor organe locale, prin acordare de spații comerciale, și alte localități, în special urbane, ar putea beneficia de serviciile unui astfel de magazin.

Se achiziționează legu-

ION CIOCLEI

UNA PE ZI

● Dacă mori îți mai rămîne o șansă. Dacă ești prost nu mai ai nici una.

Strădaniile conducerii unității, ale conducătorilor sectoarelor de exploatare au fost orientate spre realizarea unor sortimente valoroase, cu prețuri mai bune de desfacere. Astfel, s-au obținut suplimentar: 230 mc de furnir de fag, 1650 mc de lobde pentru PAB și PFL, 510 mc de semifabricate, 144 tone de mangal și altele. Sînt rezultate superioare anilor trecuți, avînd în vedere că, la nivelul sucursalei, se lucrează cu un efectiv mai mic cu 124 de salariați față de perioadele anterioare și că nici condițiile atmosferice și de lucru nu au fost prea favorabile, chiar dacă nu a fost o iarnă grea.

FLASH!

● PENTRU INCĂLCAREA DISCIPLINEI URBANISTICE. Consiliile locale au constatat 546 contravenții la legislația referitoare la disciplina urbanistică. Cele mai numeroase au fost constatate la Deva, Petroșani, Vulcan, Uricani, Aninoasa, Hațeg și Brad, în comunele Bretea Română, Boșorod, Brănișca, Dobra, Hărău, Orăștioara de Sus, Șoimuș, Sintămăria Orlea; ceea ce nu înseamnă că în alte localități nu s-au produs ilegalități, dar

consiliile locale respective și-au neglijat obligațiile de această natură. (I.C.)

● SPECTACOL EXTRAORDINAR. Marți, 27 aprilie a.c., ora 16,30, la Sala Sporturilor din Deva are loc spectacolul extraordinar în premieră absolută „Nebunii marilor turnee”. La realizarea spectacolului își dau concursul: Stela Popescu, Draga Olteanu Matei, Dem Rădulescu, Jean Constantin, Mădălina Manole, Al. Arșinel, Nae Lăzărescu, Mirabela Dauer, Dan Spătaru, Mihai Constantinescu, Anastasia Lazariuc, Maria Dragomiroș și altele... stele de primă mărime ale scenei românești. (N.T.)

● IN „SFERTURILE” Cupel României la fotbal (tur) s-au înregistrat următoarele rezultate: Dacia Brăila — F.C. Brașov 1—0; F.C. Maramureș — Inter Sibiu 2—2; Univ. Craiova — „U” Cluj 2—0; Gloria Bistrița — Steaua 1—0. Returul, miercuri, 28 aprilie a.c. (S.C.)

● „OMUD CĂLĂTOR SĂ FIE BINE SERVIT!” În apropierea Autogării și Pieței din Orăștie am găsit o unitate de alimentație publică așa cum ar trebui să fie multe: cu o mare varietate de mîncăruri. Toate servite igienic, operativ. Așa cum se cere într-o autogară, într-o piață. (Gh.I.N.)

● BUNI PLATNICI. Locatarii de pe scara blocului P 30, din cartierul „Aurel Vlaicu” al orașului Hațeg, se dovedesc a fi buni platnici. Astfel, toți cei care locuiesc la adresa de mai sus sînt cu plata la zi a cheltuielilor de întreținere, excepție făcînd doar unul care se află internat, de mai mult timp, în spitalul din Hunedoara, dar care sîntem convînși că odată cu revenirea sa la domiciliu, va achita suma respectivă. (N.S.)

FLASH!

În virtutea unei satornice și prea frumoase tradiții ortodoxe și anul acesta, în cea de-a 2-a zi a sfântului și marelui praznic al Învierii Domnului Întii Stătătorul Eparhiei Aradului și Hunedoarei, Prea Sfântul Părinte Episcop dr. Timotei a binevoit să fie în mijlocul preoților și credincioșilor ortodocși români din Deva. Întâmpinat de o mulțime de oameni, între care mulți elevi de școală, cu flori în mâini și bucurie în inimi, în superba armonie de clopote care încântau văzduhul și de un prea frumos buchet de cuvinte alese de BUN VENIT din partea Prea Onoratului Părinte Protopop Alexandru Hotărăn, oaspetele drag și-a îndreptat domol pașii prin culoarul de oameni spre ușile împărătești ale Sfântului Altar unde se pregătea începerea sfintei și dumnezeieștii Liturghii oficiată de un sobor de 5 preoți și 3 diaconi. Răspunsurile sînt date de Corala Catedralei condusă de doi inimoși și talentați profesori, dl Gheorghe Bercea și dl Traian Giura.

La priceasnă, Prea Sfântul Părinte Timotei, într-o catedrală arhiplină, a rostit un frumos, înălțător și vibrant cuvînt de învățătură ortodoxă, de întărire în credință a învierea din morți a Fiului lui Dumnezeu a fost o realitate. Între altele dovezile vorbit despre mormîntul care a fost găsit gol, despre lespeda de piatră care era răsturnată și dată

la o parte, despre giulgiul din în curat cu care fusese înfășurat trupul lui Iisus. Toate constituiau dovezi că Iisus zdrobise puterea morții și înviașe ca un biruitor a trei zi din mormînt. Și dacă Iisus a înviat cu adevărat înseamnă că există înviere, iar dacă există înviere înseamnă că noi vom învia spun-

multe clase de liceeni și diriginții lor, au venit în săptămîna mare la biserică pentru a li se face cunoscute momentele esențiale ale săptămîinii patimilor și importanța lor în opera de mîntuire a neamului omnesc. Au arătat, prin gestul lor, că nu vor să se spulbere visele marilor speranțe, ale renașterii moră-

Nu putem să nu remarcăm că un moment notabil l-a constituit prezența la Sfînta Liturghie a prefectului județului nostru, dl ing. Georget Răican, ca de altfel și în noaptea sfîntă a Învierii, împreună cu soția. Ne face plăcere să afirmăm și cu acest prilej că prezența Domniei Sale ne-a bucurat și onorat și noi apreciem cu atît mai mult cu cît nîcl unul din toți prefectii cîți s-au perindat de la revoluție, la conducerea județului, nu a avut curajul să fie prezent la astfel de evenimente importante din viața bisericii noastre. Trebuie să afirmăm că această prezență este cu atît mai semnificativă cu cît, nu după 3 ani ci după jumătate de veac, e primul picior de conducător al județului care a trecut pragul catedralei la un serviciu divin. De aceea, gestul domniei sale ne-a făcut să avem mai mare încredere în bunele intenții și curatele dorințe pe care le are pentru județul nostru. Ne-a convins că e român, că e creștin și că e ortodox și noi ne bucurăm pentru că așa și nu altfel a fost acest popor vreme de 19 veacuri.

Să dea Dumnezeu să fie un bun și fructuos început de colaborare dintre biserică și stat, fiecare contribuind, de pe pozițiile lor, la formarea unui om bun, animat de gânduri creștine.

Preot NICOLAE GHERMAN

Slujire arhierescă la Catedrala Ortodoxă Română din Deva

ne Sf. Ap. Pavel, fapt pentru care ne-a îndemnat Prea Sfîntia Sa că și noi întru înnoirea vieții noastre să umblăm, lumina să o căutăm și faptele luminii să le săvîșim.

La sfîrșitul sfintei liturghii, în calitate de gazdă a vorbit parohul catedralei care, între altele, a făcut referire la marile binefaceri ale introducerii învățămîntului religios moral în școală, dînd un frumos exemplu de ceea ce înseamnă colaborare școală - biserică, numele prof. Robert Singer, actualul director al Liceului „Traian” din Deva, care, împreună cu mai

le și spirituale a societății românești. S-a accentuat apoi faptul că numai reînnoirea la Dumnezeu, la izvorul adevăratelor valori ale moralei creștine ne poate aduce salvarea, ne poate oferi posibilitatea să renaștem la o viață nouă, să gîndim și să trăim creștinește. În partea finală a cuvîntului său, părintele paroh a mulțumit Prea Sfîntiei Sale pentru bunăvoința de a fi din nou în mijlocul credincioșilor din Deva, pentru frumoasele învățături presărate în suflutele credincioșilor, urîndu-i sănătate, zile bune și îndelungate.

Schimbările politice, economice și sociale declanșate de Revoluția din Decembrie 1989 și-au pus amprenta pe fiecare dintre noi, într-o formă sau alta. Se pare că s-a schimbat ceva în interiorul ființei noastre, că s-a dereglat un mecanism sensibil, nedorit și ascuns. Tot mai mulți oameni din jurul nostru au devenit cinici, malițioși, meschini, suspicioși, egoiști, irascibili, prea streșțiți, neiertători, nervoși și chiar violenți. Prietenii se ocolesc, vecinii se dușmănesc, iar neamurile

tră de aliniere și intrare în Europa. Accepțarea în Europa presupune în primul rînd un grad ridicat de civilizație. Ceea ce se petrece acum în societatea noastră ne uimește, dar în aceeași măsură ne îngrijorează. Vulcanul inexplicabil al răufăcîrii și comportamentului condamnabil al unor concepțiuni să fie oare înțelegerea eronată a dreptului la democrație și libertate? Care sînt factorii ce-au favorizat și declanșat această situație nedorită în țară? Să fie

RAUL DIN NOI...

se urăsc. Nu se mai glumește, nu se mai spun bancuri, rar se mai stă la o discuție amicală. Tot mai des sîntem martori și asistăm la conflicte și părieri politice contradictorii, încheiate în majoritatea cazurilor cu termeni mai puțin ortodocși. Ca să nu mai vorbim de imputările ce ni le adreșăm, din care trebuie să reiasă că partenerul de discuții a fost cel mai mare comunist, dacă nu securist, ori unealtă a acestuia, informator.

Situația se confirmă și prin statisticile întocmite și prezentate de către poliția și procuratura română. Răutatea din interiorul nostru, ce ia diferite forme de manifestare, este zilnic prezentă în presă, la radio, ori la televiziune, fiind puși în fața unor fapte incredibile, dar spre regretul nostru, adevărate. Ele declanșează un amenințător semnal de alarmă și contrazic dorința noastră

un „rău necesar” al perioadei de tranziție? Ne îndoiem de această supoziție.

Un lucru e clar, românii au fost și rămîn oameni de suflet și credincioși, cu care puțini europeni se pot compara. În majoritatea situațiilor critice, înțelepciunea sufletească, iubirea pentru semenii, curajul, vitejia, patriotismul și devotația le-a servit drept scut invincibil. Ele umbresc calitățile neamului românesc și adăncesc nedorita și falsă reputație pe care singuri ne-am făcut-o în străinătate. E necesară o muncă educativă susținută pentru combaterea, dar mai cu seamă ample acțiuni de prevenire a unor astfel de fapte și evenimente nedorite, inițiate, concepute și efectuate de către noi, folosind întregul arsenal de mijloace de care dispunem.

LIVIU LUCACIU
Baia de Criș

REVELAȚIE

Privesc firul de iarbă pulsînd de viață și mă mir. O mirare plină de candoare în niște ochi mari de copil. Văd viața trecînd prin mlădița subțire și vreau să-nțeleg se va ce urcă spre înalt ca o speranță, ca un vis.

Știu acum că în mine este viață alături de viața din jur. Simt prin vene impulsuri unduitoare care au efect de șoc, căci

trăiesc, renașc odată cu planta ce crește din nou în primăvară.

Primăvară, din nou lumină, din nou soare. As-

cult încordată pașii grei de om bătrîn al albei ierni ce pleacă spre un alt tînut, să-nfioare cu splendoarea și biruința ei alte vieți. Ea noi e primăvară... și trăiesc!

MARIA ROTEA

SĂ APĂRĂM VIAȚA ȘI BUNURILE MATERIALE ÎMPOTRIVA INCENDIILOR



Aspect din pregătirea pompierilor pentru intervenții de incendii.
Foto PAVEL LAZA

Datele statistice ne arată că de la începutul anului și pînă în prezent, pe teritoriul județului Hunedoara au izbucnit peste 20 de incendii, care au produs pagube materiale de aproape 16 milioane lei. În două cazuri incendiile au produs victime omenești (Hodor Aurel de 52 ani din Hunedoara a spălat rufe din materiale sintetice cu benzină, provocînd electricitate statică, autoincendiindu-se, iar micuța de 5 ani NAGY SIDONIA-PARASCHIVA din Lupeni a decedat în timpul nopții închisă în apartament, ca urmare a inhalării de gaze toxice rezultate în urma arderii mocnite a unui fotoliu, ca urmare a unei aeroterme plasată prea aproape).

Incendii cu pagube mai deosebite au avut loc la blocul de locuințe tip șantier G.24/4 din Colonia Brazi (aparținînd Sucursalei „Hidroconstrucția” Rîful Mare-Retezat, unde s-au distrus 8 apartamente și bunurile locatarilor respectivi), în plantația de molid din apropierea localității Tirșa - Boșorod (aparținînd Ocolului Silvic Hateg), la sala de sport a Școlii generale nr. 2 Simeria (distrugîndu-se acope-

rișul acesteia), precum și în gospodăriile cetățenești ale lui Martinescu Gheorghe din Panc - Săliște, comuna Dobra și Nan Ioan din satul Măgura - Mărtinești.

Menționez de asemenea faptul că în unele localități sau comune au izbucnit în acest an mai multe incendii: în municipiul Hunedoara 3, în orașele Orăștie și Simeria cîte două; de asemenea în comuna Mărtinești două incendii.

Toate acestea demonstrează că acolo unde nu se desfășoară acțiuni de prevenire a incendiilor, de educare și instruire din punct de vedere p.s.i. și nu se iau măsuri de remediere a neregulilor semnalate, apar incendii care în cele mai multe situații au urmări deosebite.

În perioada de primăvară, se cer a fi respectate următoarele reguli de p.s.i.:

- renunțarea la arderea de resturi vegetale, a ferburilor din pășuni și altele, pe timp de uscăciune și vînt;
- înlăturarea din zona furajelor a resturilor căzute pe jos în timpul iernii, interzicerea sub orice formă a focului deschis în aceste locuri (cenușă cu

jărat, chibrituri, resturi de țigări etc.);

- înlăturarea vegetației uscate și a altor materiale combustibile din incinta unităților economice, de pe traseele căilor ferate și ale drumurilor ce traversează zone vulnerabile la incendii;
- verificarea și revizuirea mijloacelor de preparare a hranei din „bucătăriile de vară”, renunțarea la realizarea unor amenajări necorespunzătoare în acest domeniu;
- înlăturarea tuturor neregulilor de la instalațiile electrice care pînă în prezent au produs cele mai multe incendii;
- verificarea, ori de cîte ori este necesar, a spațiilor în care nu se desfășoară o activitate permanentă (magazii, depozite, secții automatizate etc.);
- supravegherea în permanență a copiilor, interzicerea cu desăvîrșire a jocului acestora cu focul;
- verificarea, acolo unde există, a instalațiilor de protecție împotriva trăsnetelor;
- luarea și a altor măsuri în funcție de specificul activității, astfel încît protecția împotriva incendiilor să se realizeze în totalitate și în permanență.

O sarcină deosebit de importantă revine consilierilor de administrație și, respectiv, consilierilor locale în realizarea în cele mai bune condiții a primei intervenții în caz de incendii (reorganizarea echipei pe locurile de muncă și a formațiilor civile de pompieri, a grupelor și formațiilor de pompieri din toate localitățile județului, stabilirea sistemelor de alarmare în caz de incendii etc.). Asigurarea unei concentrări rapide a forțelor și mijloacelor necesare la stingerea incendiilor în fondul forestier cade în sarcina comandamentelor locale de intervenție, care sînt organizate la nivelul tuturor ocoalelor silvice.

O activitate susținută de prevenire a incendiilor desfășurată de către toți factorii implicați, precum și o foarte bună organizare a primei intervenții constituie condițiile principale în reducerea incendiilor și a urmărilor provocate de acestea.

Colonel
GHEORGHE MARCU
Șeful Inspecției de
Prevenire a Incendiilor din
Grupul de Pompieri al
județului Hunedoara

PR
7,00
10,00
11,00
12,00
12,30
13,00
14,00
14,15
15,00
15,25
15,50
16,00
16,30
17,00
17,05
17,35
18,35
19,00
19,30
20,00
20,35
20,50
20,55
22,00
22,30
23,00
23,00
23,45
0,41
1
16,00
16,30
17,00
17,00
18,00
19,00
21,0
21,3
22,0
22,3

Timpul semănatului

În zilele premergătoare Paștelui am purtat un dialog cu dl ing. Ioan Cotuțiu, directorul Agromec Călan. Discuția a avut ca subiect însăși primăvara de primăvară. I-am întrebându-l pe Cotuțiu despre nemulțumirea că, mai ales din cauza factorilor climatici, de această dată, semănatul s-a întârziat cu circa o lună de zile, neprimind încă sămânța de ovăz, orzoaică, floarea-soarelui și cartofi o suprafață de circa 800 ha. A venit și vremea porumbului, dar noroc că suprafața rămasă este undeva în jur de 120 ha. Toate aceste lucrări se referă la terenurile luate de Agromec sub formă de arendă, la ele adăugându-se și alte solicitări ale proprietarilor de pământ din zonă.

Fiind vorba despre un asemenea mod de lucrare a pământului, dl director ne-a spus că din toamnă sînt însăși mințate 1150 ha cu păioase, culturi ce arată acum destul de bine, fiind fertilizate la vreme. Cele mai mari suprafețe oferite sînt cultivate de Agromec se găsesc la Dîncu Mic, Dîncu Mare, Batiz, Plopi, Vilcelele Bune, Vilcelele Rele, Covragi ș.a. De menționat că prin grija Agromec, cu fonduri proprii, s-au procurat semintele, îngrășămintele, erbicidele și tot ceea ce e necesar producției. Acum nădejdea celor ce duc greul agriculturii este că vor veni și zile mai bune pentru a putea lucra în câmp, să nu

rămână suprafețe necultivate.

Necazurile cu pământul sînt de tot felul, ele pornind de la diverse interese și speculații. După ce, în 1990 și 1991 o bună suprafață aparținând proprietarilor din Nădăștia de Sus n-a produs nimic, în toamna trecută oamenii s-au decis să producă totuși ceva grâu. În schimb, la Nădăștia de Jos, unde în anul trecut Agromecul a dat proprietarilor cite 1700 kg cereale la ha, pământul a rămas necultivat în toamna trecută. D rearea mare este că chiar în apropierea Agromecului, la Strei, este bătaie de joc de pământ, care nu produce nimic. Deși există o suprafață amenajată pentru irigații, instalațiile au fost distruse. Să fie oare această o intenție de a practica o formă de agricultură „ecologică” de a lăsa pământul să producă ce-o da Domnul?

Că mulți oameni își cumpără tractoare nu este un lucru rău. Numai în satul Chitid sînt acum aproape 20 de tractoare la particulari. Acestea nu prea se folosesc însă în scopuri agricole, nivelul rezultatelor demonstrînd că pământul se lucrează mai rău decît la Bobaia, în zonă montană. Din aspectele relatate se desprind unele concluzii care, luate în seamă, sînt în folosul proprietarilor de pământ și de utilaje agricole.

NICOLAE TÎRCOB

Piraterie la ... adaos comercial

Afacerile în această perioadă de tranziție nu mai surprind pe nimeni. Dacă cineva spunea că „America este țara tuturor posibilităților, iar noi este posibil orice”, cazul pe care vi-l prezentăm rămîne unul dintre mîile de cazuri — unele stopate, altele încă în plin elan financiar — în care milioanele nu că s-au „făcut peste noapte”, ci s-au adunat lovind hecruțator în munca cinstită a multor oameni.

Un astfel de exemplu îl întîlnim și la S.C. „DORINA COM EN GROS” SRL Deva, înființată la 22.05.1992, cu obiect de activitate „producție și comercializare en gros la intern și export mărfuri alimentare și industriale” — firmă al cărei asociat unic este fiica dlui Nicolae Ghena, șeful depozitului metale la S.C. „COMAT” S.A. Deva (fost B.J.A.T.M.).

Operațiile comerciale ale firmei „Dorina Com En Gros” SRL Deva s-au făcut, în principal, de către tatăl patroanei, dl Nicolae Ghena, care în același timp

face tranzacții comerciale și pentru firma „COMAT” Deva, „condiționînd” o parte din comenzi prin firma fiicei sale, Dorina Nicoleta Ghena, societate care încasează un adaos comercial de 30 la sută, în loc de 15 la sută, procent stabilit prin normative.

În felul acesta, firma privată, prin piraterie la adaos comercial, a încasat necuvenit, în decurs de numai șase luni, suma de 9.225.610 lei, pe de o parte, iar pe de altă parte a gravat costurile S.C. „COMAT” S.A. Deva — societate cu capital de stat — cu diferența de adaos comercial.

Fără a intra și în alte detalii ale cazului de față, cînd, prin piraterie și concurență neloială, s-au cîștigat 9.225.610 de lei, ne-am permis următoarea întrebare: Consiliul de administrație al S.C. „COMAT” S.A. Deva este străin de asemenea tranzacții comerciale? Iar dacă este străin cum justifică C.M.I.S.-ul faptele petrecute?

CORNEL POENAR

PREȚURI REDUSE CU 20 LA SUTĂ

În timp ce prețurile urcă vertiginos, S.C. „Polidava” S.A. Deva (Tipografia Deva) oferă tuturor agenților economici șansa de a-și asigura întreaga gamă de imprimări administrative și financiare-contabile, realizate în timp record — cel mult două săptămîni — indiferent de cantitate, la prețuri cu 20 la sută mai mici față de cele practicate.

De asemenea, tipărim — în condiții de calitate — pe hîrtie, carton și cu cernelor din import, pliante color, cataloage publicitare, postere, etichete, invitații, caiete școlare, agende, blocnotesuri, albume speciale pentru absolvenții de liceu ș.a.

Comenzile se primesc la sediul societății din Deva, str. 22 Decembrie, nr. 257, Tipografia Petroșani, str. N. Bălcescu, nr. 2 și Tipografia Abrud, str. Detunata, nr. 45.

Informații suplimentare la telefon 095/620712; 095/621750, fax 095/621159, telex 72270.

De lemn va fi mereu nevoie

(Urmare din pag. 1)

lizare, am consolidat relațiile cu beneficiarii, cu cei mai puțin solvabili procedînd la decontări încrușișate, prin materiale și piese reciproc necesare, ațenuînd cumva consecințele blocajului financiar.

— În ce mod au răspuns salariații măsurilor adoptate?

— Într-unul dinamic, angajat. Au înțeles că este nevoie să muncim oricînd și oricît trebuie pentru a produce și a vinde, pentru a ne crea resursele financiare necesare plății salariilor și continuării activității. Subliniez că, din martie anul trecut, am lucrat în fiecare sîmbătă, creîndu-ne timpul liber necesar de sărbătorile Crăciunului și ale Paștelui. Și acum, pînă pe la începutul lui iunie, o serie de muncitori sînt în vacanța de Paști, însă în alte compartimente — indeosebi la întreținerea și repararea drumurilor, la revizuirea parcului auto, în secțiile de

prelucrare — activitatea se derulează normal.

— Ce mai merge la export, dle director?

— Pînă acum am livrat mangal în valoare de circa 20 de milioane de lei. Este plătit bine. Avem încă un lot pregătit, care va fi expedit curînd unor beneficiari italieni. De asemenea, încă în această lună vom începe derularea la export a unui lot de cherestea de 1700 mc. Aș mai face o subliniere: secțiile forestiere de exploatare Hunedoara, Dobrușlia au obținut cele mai bune rezultate la exploatarea masei lemnoase în primul trimestru al anului.

— Și încă o întrebare, dle Aron Petric: cum sînt plătiți oamenii?

— Au cîștigat relativ bine, după cantitatea și calitatea muncii, deși ar merita mai mult, avînd în vedere dificultățile lucrului la pădure și importanța sectorului forestier în angrenajul complex al economiei naționale, al vieții sociale. De lemn va fi mereu nevoie.

Avancronică fotbalistică

Etapa a 25-a din Divizia Națională are „cap de afiș” întîlnirea dintre Dinamo — Steaua și, cu în evitarea retrogradării toate că va fi transmisă la televiziune (după cum s-a afirmat), suporterii celor două formații vor fi prezenți în număr mare la stadion. Meciu are o miză mare: victoria uneii echipe are mare importanță în „zestrea” de puncte pentru primul loc în clasament, dar nici un egal nu ar supăra prea tare, pînă la urmă, mai ales pe Steaua. Ca întotdeauna, un meci între Dinamo și Steaua este un veritabil derby, deschis oricărui rezultat, jucătorii ambelor echipe mobilizîndu-se exemplar și dorind cu ardoare victoria. Va fi o partidă interesantă, urmărită și de mulți telespectatori. Dacă în fruntea clasamentului

lupta pentru puncte se dă doar între cele două echipe amintite mai sus, în evitarea retrogradării sînt antrenate mai multe formații. Dintre cele mai amenințate, Selena Bacău are o partidă dificilă cu Universitatea Craiova, care se descurcă mai bine în deplasare decît acasă, în timp ce Progresul își dispută jocul de duminică cu studenții din Cluj, iar Petrolul se deplasează la C.S.M. Reșița unare, pînă la urmă, mai ales pe Steaua. Ca întotdeauna, un meci între Dinamo și Steaua este un veritabil derby, deschis oricărui rezultat, jucătorii ambelor echipe mobilizîndu-se exemplar și dorind cu ardoare victoria. Va fi o partidă interesantă, urmărită și de mulți telespectatori. Dacă în fruntea clasamentului

SABIN CERBU

CAMPIONATUL JUDEȚEAN DE JUNIORI I

REZULTATELE ETAPEI nr. 23: Minerul Șt. Vulcan — Minerul Aninoasa 3—0; Constructorul Hunedoara — Mureșul Deva 2—0; ASA. Aurul Brad — Victoria Călan 2—0; Minerul V. Teliuc — C.F.R. Simeria 1—2; Minerul Bărbăteni — Metalul Crișcior 3—0; Haber Hațeg — Minerul Certej 4—0; Minerul Ghelari — Faviar Orăștie 4—0; Metalopl. Orăștie — Paringul Lonea 6—0.

CLASAMENTUL

1. ASA. Aurul Brad	23	16	3	4	59—22	35
2. Constructorul Hunedoara	22	16	1	5	59—23	33
3. Mureșul Deva	23	15	2	6	66—26	32
4. Minerul Șt. Vulcan	23	14	4	5	59—27	32
5. Metalopl. Orăștie	23	13	4	6	66—33	30
6. C.F.R. Simeria	23	13	3	7	42—30	29
7. Minerul Ghelari	22	10	4	8	53—29	24
8. Victoria Călan	23	11	1	11	67—42	23
9. Min. Bărbăteni	23	9	2	12	47—71	20
10. Minerul Certej	23	9	1	13	49—53	19
11. Haber Hațeg	23	8	3	12	40—58	19
12. Minerul Aninoasa	23	8	3	12	32—62	19
13. Faviar Orăștie	23	9	0	14	39—62	18
14. Minerul V. Teliuc	23	7	3	13	36—66	17
15. Metalul Crișcior	23	4	3	16	36—73	11
16. Paringul Lonea	23	2	2	19	15—86	6

ETAPA VIITOARE, nr. 24: Mureșul Deva — Minerul Șt. Vulcan; Minerul Aninoasa — Metaloplastica; Paringul — Minerul Ghelari; Faviar — Haber; Minerul Certej — Metalul Crișcior; C.F.R. Simeria — ASA. Aurul; Victoria Călan — Constructorul; Minerul V. Teliuc — Minerul Bărbăteni (pe stadion II Corvinul).

Conștiința unității de neam în operele istoricilor iluminaști — fundal teoretic al Marii Uniri

L'Époque des Lumières, Aufklärung-ul sau într-un context mai larg, Civilizația Luminilor sînt determinări care apar în operele autorilor care analizează fenomenele secolului al XVIII-lea. Secolul Luminilor consacra o redimensionare a Europei prin ceea ce Paul Hazard definea ca o criză a conștiinței europene.

La momentul respectiv în spațiul românesc, aceasta se manifesta ca o confruntare între spiritul otoman — ce sugera forța prin copleșire numerică, și spiritul austriac — ce sugera puterea prin ordine și rigurozitate. Ase-diul Vienei (1683) este doar începutul unor profunde mutații la nivelul deciziilor politice. Ocuparea Transilvaniei de către austrieci determină noi relații, deși aparențele înșeală, pentru că Tripartitul lui Werböcz, sistemul celor trei „națiuni” și patru religii recepte — catolică, calvină, luterană și unitariană — se menține. Dar Curtea de la Viena, adeptă unui catolicism absolut și necontestat, încearcă prin Diploma leopoldină, din 5 septembrie 1700, să atragă ortodocșii din imperiu, în special români, dar și rușeni și sîrbi, la catolicism, pentru a compensa prozelitismul calvin. „Uniția” a avut un scop politic, dar efectul său a fost imens în plan cultural, pentru că românii și-au cîștigat

dreptul de a avea școli proprii, primind totodată burse la Colegiul Sf. Barbara din Viena și la De Propaganda Fide din Roma.

Dar acest contact românesc cu Occidentul catolic nu a fost un salt în necunoscut, pentru că el continua experiența lui Dimitrie Cantemir. Personalitate marcantă, caracterizată de George Călinescu drept un Lorenzo de Medicis al culturii române, Dimitrie Cantemir prin opera sa face trecerea de la umanismul care admira Antichitatea în deplinătatea sa la iluminismul analitic, care folosea ca principală metodă raționalismul. Cantemir a fost o culme a umanismului dar și o temelie a prelușturii, pentru că el își subsumează întreaga operă conceptului originii latine a poporului român prin „Hronicul vechimii româno-moldo-vlahilor”.

Dar pînă să constituie un suport teoretic pentru corifeii Școlii Ardelene, originea latină a românilor stă la baza luptei purtate de Inochentie Micu. Acțiunea sa încearcă o schimbare constituțională a situației românilor din Transilvania, Dieta din anul 1744 fiind punctul culminant al luptei sale. Tragicul exil nu face altceva decît să confirme că secolul al XVIII-lea românesc se impune prin integrarea Țărilor Române în Europa Luminilor,

pentru că Inochentie Micu operează cu conceptele dreptului natural, fundamentate de Hugo Grotius și Samuel Puffendorf, ele avîndu-și originea în celebra formulă a lui Rousseau: „toți oamenii sînt egali de la natură”. „Supplex Libellus Valachorum”, documentul înaintat Curții de la Viena, în anul 1791, nu face altceva decît să dezvolte argumentația lui Inochentie Micu, avînd meritul de a fi rodul unei gândiri colective, de spre drepturile naționale ale românilor.

Luminismul românesc transilvănean, așa cum am văzut, folosește pragmatismul dar, prin corifeii Școlii Ardelene, nu neglijează fundamentele sale teoretice. Samuil Micu, Gheorghe Șincai și Petru Maior, figurile cele mai reprezentative ale fenomenului, au fost bursieri la Viena și la Roma, reluînd demersul istoric din punctul în care se oprise Cantemir. Fiind și ei autori ai Memoriului de la 1791, opera lor teoretică are și puternice valențe erudite. Visul lor de o viață a fost scrisul istoric, demonstrația originii latine și, totodată, nobile a poporului care i-a zămislit. Dar ce înseamnă istoria fără studiile lingvistice? Ce înseamnă fără conceptele de bază ale filosofiei? Samuil Micu, după expresia lui Nicolae Iorga — întiul mare erudit în

cultura română, elaborează „Istoria, lucrurile și întîmplările românilor”. Gheorghe Șincai reia chiar valențele titlului cîntemirian în „Hronica românilor și a mai multor neamuri”, iar Petru Maior, prin „Istoria pentru începuturile românilor în Dachia” subsumează istoria naționalului prin unitatea teritorială. Cu toții observă rolul limbii în menținerea unității naționale, întocmind gramatici: „Elementa daco-romanicăe siven valachicae” a lui Micu și Șincai, și „Dialog pentru începutul limbii române între nepot și unchi”, a lui Maior.

Geopolitica de astăzi este, exceptînd traseele asiatice, supusă unui tradiționalism uneori exacerbant, rezultatul direct al sintezei pragmatico-teoretice definite de Europa Luminilor și exportată apoi și în Lumea Nouă. Pentru români, treptele sînt analiza originii comune sintetizată în formula lui Miron Costin „căci toți de la Rîm ne tragem”, urmată de conștiința unității de neam validată prin simbolul Horia Rex Daciae și finalizată prin unitatea națională realizată în etape, apoteoza constituînd-o Alba Iulia, cu momentul 1 Decembrie 1918.

GHEORGHE FIRICZAK,
Muzeul Județean
Hunedoara

Mica PUBLICITATE

VINZARI-CUMPARARI

● SC DORR'S INTERNATIONAL SRL SIMERIA aduce pe bază de comandă fermă autoturisme noi sau folosite, microbuze și camioane până la 3,5 tone din Austria, Germania, Olanda, Elveția și Belgia în timp record de 5-7 zile. Informații zilnic, luni-vineri, de la orele 16-21, iar sâmbătă și duminică non stop. Tel. 661316. (5480)

● VIND mobilă combinată, televizor, frigider, covor (mochetă). Tel. 612622. (5510)

● CUMPAR cazan pentru baie — încălzire cu lemne. Tel. 615729.

● VIND betonieră. Beriu, nr. 95 A. (5485)

● VIND loc de casă, grădina pomi fructiferi, 500 mp, str. Călugăreni, 37. Deva, tel. 613844, 611914, orele 17-20. (5483)

● VIND apartament 2 camere. Tel. 617757. (5492)

● VIND apartament 3 camere, et. 3, Alb. Iulia, preț informativ 12 000 DM. Informații tel. 0968/26010. (5494)

● VIND cartofi sămânță. Nițu Traian, sat Căstău, nr. 37, tel. 0956/41950. (5501)

● VIND urgent Dacia 1300, stare perfectă, preț convenabil. Hunedoara, str. Trandafirilor, nr. 25, ap. 21, et. 3. (5499)

● VIND casă în comuna Boimuş, nr. 387, cu grădina mare. (5517)

● VIND ieftin piese schimb pentru Volkswagen Polo sau Derby. Telefon 615199. (5497)

● VIND convenabil urgent Volkswagen Jeta. Tel. 612678, după ora 17. (5502)

● VIND mașină extinsă pufuleți, orgă Caslo, în garanție. Tel. 629759. (5504)

● VIND urgent agregat cameră frigorifică de 1200 kcal. Tel. 642654. (5508)

● VIND aragaz. Deva, tel. 627134. (5520)

● VIND apartament 3 camere. Deva, tel. 625963. (5477)

● VIND tractor U-650 M și remorcă 5 tone. Tel. 660046, 660797, după ora 20. (5473)

● CUMPAR mărci și forță, ofertă serioasă. Tel. 617868. (5542)

● VIND capre cu iezi, oi ou mlei. Deva, tel. 616403. (5512)

● SC GEORGIANA EKIM SRL DEVA vă oferă o gamă variată de produse din carne și preparate din carne prin magazinul nostru amplasat în cartierul Gojdu, Complexul M. Kogălniceanu, nr. 37. (5491)

● VIND Fiat Panda, televizor color Blaupunkt, motor rezervă Renault 4, orgă electronică. Informații 611443 sau 625985. (5491)

● VIND Skoda S 100, cu piese de schimb. Telefon 715886. (5310)

● VIND camion GAZ, 7,5 tone, fabricat în decembrie 1992, nr. înmatriculare 5-HD-3409, vizibil zilnic. Deva, str. Aleea Muncii, 1, bloc AB 17, sc. II, tel. 614548, orele 16-21. (5324)

● S.C. Omega — Import — Export SRL Deva, vinde en gros țigări, Assos și LM, prețuri avantajoase. Informații la tel. 620957. (5341)

● VIND apartament 4 camere sau schimb cu 2 camere, plus diferență. Deva, bdul Decabal, bl. C, tel. 623750. (5478)

● VIND convenabil videoplayer japonez Elekta, sigilat, telecomandă. Tel. 616620. (5353)

● VIND autoturism 1 tonă Diesel, 9 locuri. Tel. 650420, Brad. (5476)

● VIND urgent Aro 10, stare foarte bună. Brad, tel. 651892. (5472)

● CUMPAR apartament 3 camere. Hațeg, telefon 770842. (5466)

● VIND apartament 4 camere, confort I Orăștie, tel. 647099. (5463)

● VIND apartament 2 camere, Orăștie, str. Pricazului, bl. 62, ap. 22, et. 4. (5460)

● VIND casă cu grădina, ocupabilă imediat. Vețel, nr. 165, fam. Belei. Informații în perioada 21-25.04. (5220)

● VIND ARO 243 D. Informații Brad, telefon 651107. (5210)

● VIND apartament 2 camere, Micro 4, Hunedoara. Tel. 625786. (5332)

● SC Cristina Părlării Deva, Aurel Vlaicu, 19, tel. 612457, cumpără garsonieră confort unu sau apartament 2 camere, etaj I sau II, zona gării, Progresului. (5314)

● S.C. „ALIMSERV“ S.R.L. DEVA organizează în data de 27.04.1993 licitație pentru vânzarea fermei zootehnice din Hărău. Înscrisurile se fac la sediul firmei din complexul comercial central — etaj II. Tel. fax 611824. (5505)

● VIND Olteit Club, fabricație 1990, preț convenabil. Deva, tel. 620902. (5337)

● VIND apartament Deva, Micro 15, Al. Streiului, bl. 65, ap. 59, et. 4. Informații, Leșnic, vizavi biserică, familia Urs. Preț informativ un milion două sute mii lei. (5518)

● VIND casă în construcție, com. Vălișoara. Informații Brad, tel. 651981. (5342)

● VIND televizor color Funai, absolut nou, telecomandă, multisistem, diverse funcții. Deva telefon 616261. (5523)

● VIND autoturism Dacia 1310, stare perfectă. Informații Deva, tel. 617755. (5524)

● VIND urgent Dacia papuc acoperită, fabricație 1989. Deva tel. 614869. (5527)

● VIND convenabil 12 pereți prefabricate tip Bircea, la diferite dimensiuni. Tel. 622552. (5529)

● VIND mobilă sufragerie, cumpăr garsonieră, valută. Tel. 611619. (5536)

● VIND mașină spălată automată cu motor rezervă, cărucior nou-născut, mașină scris manuală și electrică, carpete persane, frigider cu congelator (combină), televizor color și alb-negru. Tel. 627145. (5535)

● VIND IFA L-50 W Diesel — 5,6 tone, fabricație 1984, stare excepțională

60 000 km, înmatriculată. Informații tel. 619584. (5533)

● VIND rochie mireasă dantelă, import. Informații tel. 712812, Hunedoara, după ora 20. (4824)

● VIND casă, grădina, 20 ari. Informații Peștișu Mare, nr. 310. (4827)

● VIND videoplayer Anuja sigilat. Tel. 715807, între orele 18-19 sau str. Bogdan Vodă, nr. 6. (4828)

● VIND videoplayer Funai, telecomandă, nou, preț 145 000 lei. Tel. 718577. (4829)

● VIND betonieră 160 l și piese schimb pentru betoniere ușii și plite pentru sobe teracotă, tractor U-650, camionetă ARO 320. Informații tel. 713121. (4832)

● VIND cuști nutrii, tui-că prună. Deva, tel. 618981, după ora 16. (5541)

● VIND colțar și parbriz Trabant. Tel. 618676, după ora 17. (4676)

● VIND Alfa-Romeo 162, injecție V 6, 2500 cmc, 143 CP, superelectronizată, înmatriculată. Hunedoara, tel. 720101 și 716842. (5343)

● VIND ARO 243 D. Informații Brad, telefon 651107. (5210)

● VIND apartament 2 camere, Micro 4, Hunedoara. Tel. 625786. (5332)

● SCIMBURI DE LOCUINTE

● SCHIMB apartament 2 camere Tg. Jiu cu Deva, exclus Dacia, Micro. Tel. 628538, după ora 22. (5484)

● SCHIMB apartament central 3 camere cu două, plus diferență. Deva, tel. 611788. (5352)

● PIERDERI

● PIERDUT carnet șomer nr. 1030, pe numele Beluș Ioan. Se declară nul. (5486)

● PIERDUT adeverință 5903/1993, eliberată de A-batorul Deva, pe numele Rotea Petru. Se declară nulă. (5468)

● OFERTE DE SERVICII

● S.C. Premagran SRL, cu sediul în Simeria, str. Biscaria, nr. 1, angajează bărbați, cu stagiul militar satisfăcut, pentru activități productive în domeniul prelucrării marmurei, zilnic între orele 14-15. (5347)

● SOCIETATE COMERCIALĂ efectuează transporturi de mărfuri cu mașini de 1 tonă și 7 tone. Deva, tel. 617696. (5481)

● TRANSFORMAM frigider Fram (drepte) în frigider cu congelator, garanțăm lucrarea. Secția reparații frigider, str. O. Goga, în apropierea poliției oraș. Deva, orele 10-16. (5490)

● SC COMTOUR LOWE SRL din Sintuhaln, nr. 1, angajează cofetari-patiseri. Relații la tel. 621077. (5495)

● EUROFRIENDS 90 organizează excursii în Turcia, în perioada 28 aprilie-2 mai 1993, preț 12 000 lei. Informații Deva, tel. 621840. (5528)

● INCHIRIERI

● OFER SPAȚIU COMERCIAL 100 mp AMENAJAT, OCUPABIL IMMEDIAT, PREFER FIRMA STRAINA. POSIBILITATI DEPOZIT EN-GROS. TELEFON 615631, ORELE 17-19. (5506)

COMEMORARI

● INDURERATE gânduri, dor nestins însoțesc cele 6 săptămâni care au trecut de la incredibila și nedreapta plecare în eternitate, la numai 33 de ani, a dragei noastre soție, mamă, fiică, soră, cumnată, mătușă, nepoată și noră



VIORICA GROPEAN (născută TRIF)

Comemorarea — duminică, 25 aprilie 1993, la Biserica Sf. Nicolae — Deva.

Nu te vom uita niciodată, Ica dragă!

● AZI, 23 aprilie 1993, se împlinește un an de când scumpa noastră soție, mamă și bunică,

ZORICA HERȚA, ne-a părăsit pentru totdeauna. Te vom regreta, nu te vom uita niciodată și te plingem mereu, aducând pe mormintul tău lacrimi și flori! Relu, Mariana, Aida și Mitru. Comemorarea la data de mai sus, ora 13, la biserică din str. A. Iancu, din Deva. Familie Herța și Ifrim. (5357)

● SOTIA și mama Părau Maria amintesc cu adâncă durere celor care i-au cunoscut că se împlinește doi ani și, respectiv, 13 ani de când cel pe care l-a iubit, soțul,

VIOREL PĂRAU, și fiul

DORIN, au părăsit-o pentru totdeauna, lăsându-i în suflet doar lacrimi și dor. Comemorarea duminică, 25 aprilie 1993, ora 16, la Cimitirul Ortodox de pe strada Eminescu, Deva. (5539)

● COLECTIVUL Secției I de la SC „Retezatul” Deva își amintesc cu pioșenie că se împlinește doi ani de când cel care a fost omul de omenie

VIOREL PĂRAU a plecat pentru totdeauna dintre noi. Amintirea lui va rămâne veșnică. (5525)

● ASTAZI, 23 aprilie, se împlinește doi ani de când prea buna mea soră

CONSTANȚA PETRAȘCU, născută Mercea (Tanți), a plecat în eternitate. Dumnezeu s-o odihnească în pace alături de părinții Iosif Mercea. (5334)

● SOTIA, fiul, nora și nepotul reamintesc celor care i-au cunoscut împlinirea unui an de când ne-a părăsit pentru totdeauna bunul nostru

NICOLAE BIC

Nu te vom uita niciodată! Că ne-ai fost mîna cea dreaptă/ Domnul Dumnezeu cel Sfînt/ Să-ți dea odihna-n mormînt/ Iară Maica lui cea bună/ Să-ți dea multă lumină. Parastasul de pomenire în 25 aprilie 1993, la Biserica Ortodoxă Tîrnăvița. (5509)

● LA 25 aprilie se împlinește trei ani de la dureroasa despărțire de cea care a fost o neprețuită soție,

ZENOVIA BOTA

Parastasul de pomenire în 25 aprilie la Biserica din Fizeș. (5513)

Ai plecat de lângă mine/ Făr-a spune un cuvînt/ Mi-a rămas durerea-n suflet/ O cruce și un mormînt.

Nu te voi uita niciodată. (5513)

● INDURERATE gânduri, dor nestins însoțesc trecerea celor șase luni de la incredibila și nedreapta plecare în eternitate, la 57 ani, a iubitului nostru fiu, soț, tată și frate

NICOLAE BOTA

Ai plecat de lângă noi/ Făr-a spune un cuvînt/ Ne-a rămas durerea-n suflet/ O cruce și un mormînt.

Parastasul de pomenire în 25 aprilie la Biserica din Fizeș. (5513)

intercom HUNEDOARA vinde:

- ARAGAZE • 4 OCHTURI
- FRIGIDERE
- MASINI SPALAT AUTOMATIC

☎ 095/724232 - 724251

S.C. COMIXT MASTERS

Vă așteaptă
La deosebitul en-gros din strada Horia nr. 67, pentru a vă aproviziona cu produse alimentare din Germania, Grecia, Italia, Olanda, Franța la prețurile cele mai mici.
Adaos comercial 0-10 la sută. (4499)

S.C. „B.A.D.P.S.” S.A. DEVA
Str. Em. Gojdu nr 79,
Organizează concurs pentru ocuparea unui post de
● contabil șef
în data de 30.04.1993, ora 10, la sediul unității.
Condiții de ocuparea postului:
— studii economice superioare;
— vechime în specialitate 11 ani. (4502)

BANCA AGRICOLĂ S.A. DEVA
Anunță că în ziua de 30 aprilie 1993, ora 10, va avea loc licitarea unui copiator color „RANK XEROX” și a unui computer I.B.M. 28.
Licitatia și informații la Judecătoria Deva, biroul executori judecătorești. (281)

AEROCLUBUL „DACIA” DEVA
Vinde la licitație mijloace fixe casate în baza Decretului nr. 50/1990. Licitatia va avea loc în ziua de 28 aprilie 1993, ora 12, la aerodromul Săulești. Lista mijloacelor fixe se află afixată la aerodrom. Informații suplimentare la telefon 621515. (284)

I.S.T.H. HUNEDOARA — DEVA
Scoate la concurs în 5. V. 1993, următoarele posturi:
● coordonator activitate asistență socială pentru căminele de bătrîni Geoagiu, Lonea, Brad și cămin spital Brănișca;
● inspector asistență socială I.S.T.H. Hunedoara;
● contabil;
● jurist.

CERINȚE
Studii social medicale, juridice, economice, superioare.
Relații suplimentare la sediul I.S.T.H. Hunedoara, Deva, str. A. Șaguna, nr. 1, telefon 619451. (283)